
 

Saia Lumi Glamour em Tricô Tam. M 
 

Material 

04 novelos Cisne Lumi cor 00203 65% poliamida e 35% Poliéster, disponível em 7 cores, o fio 

tem um metalizado superelegante que traz o brilho na medida certa e o toque macio da 

poliamida. Fio de espessura média, recomendação ag. 5,0mm, Tex 500. 
Agulha de tricô Ergonômica prym 5,0mm 

Agulha de tapeçaria nº18 

02 marcadores cadeado 

Lastex 

Fita métrica 

Tesoura 

Ferro a vapor de passar roupa (para a blocagem) 

 

 

Amostra 

10cm = 20p (mesmo ponto usado na parte central peça) 
 

Abreviações 

 
carr = carreira 
ag = agulha 
p = ponto 
m = meia 
t = tricô 
mtorc s/f = meia torcido (passa o p meia sem fazer, pegando da esq. para dir. pelo fio que 
passa pela frente da agulha) 
ttorc s/f = tricô torcido (passa o p tricô sem fazer, pegando da esq. para dir. pelo fio que passa 
por trás da agulha) 
s/f = sem fazer 
2pjm = 2 pontos juntos em meia 
msm = mate simples em meia 
marc = marcador 
esq. = esquerda 
dir. = direita 
*a* = sequência de repetição do ponto na carreira 

 

Blocagem 

É feita usando o vapor do ferro de passar roupa. Você vai aproximar o ferro junto à peça, como 
se fosse passar, com o vapor acionado, mas sem encostar na peça, fazendo com que o calor do 
vapor assente a peça e assim ir moldando ela, conforme for necessário. 

 

 

Execução  
É feita em uma única peça com costura vertical. Montar 180p na agulha. 
Trabalhar em barra 2/2 com borda torcida. (múltiplo de 2p) 
1ª carr: 1mtorc s/f, *2t,2m*, 2t, 1m 



2ªcarr: 1ttorc s/f, *2m,2t*, 2m,1t 
Repetir 1ª e 2ª carreira por 6cm. (total 12carr) 
Colocar 01 marcador a 11p do início e 01 marcador a 11p do final da carreira.  
Vamos trabalhar os pontos centrais em ponto fantasia (múltiplo de 6p + 2p de borda) 
1ªcarr: 1 mtroc s/f, 2t, (2m,2t)(2X), marc, 2t, *4m,2t*,marc, 2t, (2m,2t)(2X),1m 

2ªcarr: 1 ttorc s/f,2m,(2t,2m)(2X),marc,1m,*4t,2m*,1t, marc, 2m,(2t,2m)(2X) 
3ªcarr: 1 mtorc s/f,2t, (2m,2t)(2X),marc, 2m,*2t,4m*,marc,2t,(2m,2t)(2X),1m 
4ªcarr: 1 ttorc s/f,2m,(2t,2m)(2X),marc, 3t, *2m,4t*,2m,3t,marc,2m,(2t,2m)(2X),1t 
5ªcarr: 1 mtorc s/f,2t,(2m,2t)(2X),marc, *4m,2t*,2m,marc,2t,(2m,2t)(2X),1m 
6ªcarr: 1 ttorc s/f,2m,(2t,2m)(2X),marc, 1t, *2m,4t*,1m,marc,2m,(2t,2m)(2X),1t 
Seguir repetindo da 1ª à 6ª carreira, até a altura total de 78cm.  
 
Carreira de diminuição: 1mtorc s/f,2t,(2m,2t)(2X),retira o marc, 2m,*2pjm,3m*,retira o 

marc,2t,(2m,2m)(2X) 

Fazer 2ªcarr da barra 2/2: 1ttorc s/f,2m,*2t,2m*,1t 
Seguir em barra 2/2 por 14 carreiras (7cm) 
1ªcarr: 1mtorc s/f, *2t,2m*, 2t,1m 
2ªcarr: 1ttorc s/f,2m,*2t,2m*,1t 
Arrematar os pontos, acompanhando o trabalhado do ponto: *(2pjt, volta o ponto para 
ag.esq.)(2X), (2pjm, volta o ponto para ag.esq.)(2X)* 
 
Fazer a blocagem antes de costurar a lateral. 
Costurar a lateral por 50cm a partir do cós (fig.01 a 06), deixando uma fenda de 35cm a partir 
da barra. Arrematar as pontas de fio. 
Passar 05 voltas de lastex, no avesso, distribuídas na altura do cós. (Fig. 12 a 17) 

 

Fig.01 a 11 Costura lateral 

 

 
 

 



 
 

 
 
Fig. 12 a 17 Colocação do lastex no avesso do cós 

 

 



 
 

 

Cuidados para maior durabilidade das peças em tricô 

 

Fazer a lavagem à mão, com sabão ou detergente neutro.  

Para tirar o excesso de água, envolver a peça em uma toalha e espremer bem, nunca torcer. 

Para secagem deixar a peça deitada, com apoio para toda a peça e nunca pendurada para não 

deformar. 


